



TISKOVÁ ZPRÁVA

Český Krumlov hostí památkáře států V4

České Budějovice, 9. července 2019

Již desátým rokem získávají památkáři profesní zkušenosti v rámci mezinárodní akademie V4 Heritage Academy. V letošním roce se účastníci z Polska, Maďarska, Slovenska a České republiky zaměří na problematiku památkové péče v souvislosti s rozvojem cestovního ruchu v památkách Světového kulturního dědictví UNESCO. Akademie se koná v polském Krakově a v Českém Krumlově ve dnech 8. – 14. července 2019.

V4 Heritage Academy organizuje od roku 2009 Mezinárodní kulturní centrum v Krakově ve spolupráci s partnerskými státy visegrádské čtyřky (Polsko, Maďarsko, Česká Republika, Slovensko). Letní vzdělávací kurzy jsou určeny pro památkáře ve věku 25 až 40 let, kteří se zaměřují na ochranu, management a správu památek zapsaných na prestižní seznam UNESCO. Program začal v pondělí 8. července v polském Krakově a od středy 10. července 2019 pokračuje ve Studijním centru na zámku Český Krumlov.

Dvacet účastníků V4 Heritage Academy získá nejen teoretické informace týkající se památkové péče a ochrany hmotného kulturního dědictví, ale navštíví také vybrané památky v Polsku i v České republice a zúčastní se workshopů zaměřených na management a problematiku narůstajícího turistického ruchu památek UNESCO.

V rámci České republiky navštíví účastníci Květnou zahradu a Arcibiskupský zámek v Kroměříži, Český Krumlov a Holašovice. Památkářům se budou věnovat odborníci, kteří mají v oboru správy památek UNESCO mnohaleté zkušenosti, např. Pavel Slavko, kastelán státního hradu a zámku Český Krumlov, Petr Pavelec, ředitel Národního památkového ústavu, územní památkové správy v Českých Budějovicích či Daniel Šnejd, ředitel Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Českých Budějovicích. Do workshopů se zapojí i další přednášející, např. Jan Papež, místopředseda Asociace cestovních kanceláří ČR, či Věra Kučová, vedoucí referátu památek s mezinárodním statutem z generálního ředitelství NPÚ.

Kontakty:

- **Ing. Daniel Šnejd**
NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 053 332, snejd.daniel@npu.cz
- **Mgr. Petr Pavelec, Ph.D.**
NPÚ, ÚPS v Českých Budějovicích, mob. 607 661 967, pavelec.petr@npu.cz

Visegrádská čtyřka (V4)

Visegrádská čtyřka (dále jen "V4") je regionální uskupení čtyř středoevropských států: České republiky, Maďarska, Polska a Slovenska.

Vznikla v roce 1991 podepsáním deklarace členských států V4 o úzké spolupráci na jejich cestě k evropské integraci. Po přijetí členských států V4 do Evropské unie se skupina zaměřila na prosazování spolupráce a stability v širším regionu Střední Evropy. V rámci Regionálního partnerství spolupracuje V4 s Rakouskem a Slovinskem a v rámci tzv. programu V4+ spolupracuje s dalšími státy střední a východní Evropy.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích. Další informace naleznete na www.npu.cz.